

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

19

星期五 辛丑年二月初七 总第9059期



掌上张家界APP
今日4版



社会主义核心价值观
我爱我家

新时代的伟大变革

党的十八届三中全会以来以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革纪实

新华社记者

2020年12月30日，正是岁末年初、辞旧迎新之际，中南海里依然政务繁忙。

当日下午，习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议，在即将跨入2020年的重要时间节点，全面总结回顾全面深化改革这场历时7年多的伟大变革。

我们7年多来的全面深化改革成就，都在这里了，沉甸甸的！举起手中2万余字的党的十八届三中全会以来全面深化改革总结评估报告，习近平总书记感慨地说。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。

在国内外关注的目光中，中共中央领导集体完成新老交替，习近平当选为中共中央总书记。

此时的中国，再次来到了事关前途命运的历史关口。虽然已经高居全球第二大经济体，但经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积累，旧的问题解决了，新的问题又产生。

更重要的是，一些发展中的问题，已经不仅仅是经济层面的问题，必须在更多领域、更深层次冲破利益固化的藩篱。

改不改、如何改？按部就班还是激流勇进？头痛医头还是系统全面？直面问题还是绕道而行？一道道不得不回答的时代课题，摆在新一届党中央领导集体面前。

12月，习近平总书记第一次赴地方考察调研，直奔南海之滨的改革开放前沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园，改革开放总设计师邓小平同志铜像屹立山顶。习近平总书记来到这里，缓步向前，向邓小平铜像敬献花篮，仔细整理缎带，带领大家三鞠躬。

我们来瞻仰邓小平铜像，就是要表明我们将坚定不移推进改革开放，奋力推进改革开放和现代化建设取得

无止境。

40多年前开启的改革开放，是我们党的一次伟大觉醒，孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。

站在新的历史起点上，新时代中国共产党人引领的全面深化改革，进一步将这场伟大觉醒引向更高境界。

时间回到2012年金秋。

在国内外关注的目光中，中共中央领导集体完成新老交替，习近平当选为中共中央总书记。

此时的中国，再次来到了事关前途命运的历史关口。虽然已经高居全球第二大经济体，但经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积累，旧的问题解决了，新的问题又产生。

更重要的是，一些发展中的问题，已经不仅仅是经济层面的问题，必须在更多领域、更深层次冲破利益固化的藩篱。

改不改、如何改？按部就班还是激流勇进？头痛医头还是系统全面？直面问题还是绕道而行？一道道不得不回答的时代课题，摆在新一届党中央领导集体面前。

12月，习近平总书记第一次赴地方考察调研，直奔南海之滨的改革开放前沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园，改革开放总设计师邓小平同志铜像屹立山顶。习近平总书记来到这里，缓步向前，向邓小平铜像敬献花篮，仔细整理缎带，带领大家三鞠躬。

我们来瞻仰邓小平铜像，就是要表明我们将坚定不移推进改革开放，奋力推进改革开放和现代化建设取得

新进展、实现新突破、迈上新台阶。习近平总书记坚定地说。

当年，改革开放总设计师邓小平同志唤醒了中国沉睡的力量，让党和人民大踏步赶上时代前进的步伐。

新时代，习近平总书记亲自领导这场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命，将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

也正是这次广东之行，习近平总书记提出两个重要论断。

其一，是关键一招论。习近平总书记深刻指出：改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。改革开放是当代中国发展进步的活力之源，是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。

关键一招、活力之源、重要法宝、必由之路，这些形象生动、精辟深刻的重要论述，深刻阐明了全面深化改革的历史定位和重大意义，将改革之于国家、于民族的意义阐释得淋漓尽致，凝聚起全党全国要改革、盼改革的强烈呼声和磅礴力量。

其二，是正确道路论。习近平总书记语重心长地指出：我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。我们当然要高举改革旗帜，但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。

方向决定道路，道路决定命运。改革开放之所以能取得巨大成

功，关键就在于我们始终走在中国特色社会主义道路上。对于全面深化改革正确道路的重要论述，澄清了许多认识误区、把准了前进方向，保障了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。

离开莲花山前，习近平总书记挥锹铲土，在一片开阔草地上亲手种下一棵高山榕。

纵观我国改革开放辉煌历史，理论创新对实践创新具有重大先导作用。每一次重大的理论创新，都推动各项事业发展实现新的历史跨越。

2013年，具有划时代意义的党的十八届三中全会胜利召开。《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》这一由习近平总书记亲自主持起草的纲领性文件，在全会上获得通过。

这一具有历史性意义的重要决定，首次提出了全面深化改革的总目标，完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。

立治有体，施治有序。

习近平总书记带领全党提出的全面深化改革目标，凝结着我们党领导改革开放的历史经验，体现了我们党对改革开放和社会主义现代化建设规律认识的深化和系统化，为在新的历史起点上全面深化改革指明了方向。

下达军令状，吹响集合号，各方面军迅速挺进全面深化改革主战场。习近平总书记稳掌重舵、力担千钧，始终坚持以思想理论创新引领实践创新，又以不断总结升华实践经验推动思想理论丰富和发展。

(下转4版)

我市与省机场管理集团签订战略合作协议

共同打造与世界一流旅游目的地相匹配的航空门户



本报讯 3月18日，市人民政府与省机场管理集团公司签署了关于推动张家界机场高质量发展战略合作协议。市委书记虢正贵，省机场管理集团党委书记、董事长姚英杰，市委副书记、市长刘革安出席签约仪式。

虢正贵代表市委市政府向协议的签署表示祝贺，向省机场管理集团长期以来对张家界航空事业发展所给予的关心和支持表示感谢。他说，当前张家界全市上下以习近平总书记考察湖南重要讲话精神为指引，认真贯彻落实党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会和省委、市委全会精神，全面实施三高四新战略，持续推进对标提质升级。

姚英杰表示，省机场管理集团将一如既往支持张家界航空事业发展，推动张家界机场成为连接世界、服务全国、辐射周边的区域航空枢纽。

(本报记者 尹明)

桑植县：人勤春早备耕忙

本报讯 阳春三月，大地回春。3月16日，记者走进桑植县空壳树乡空山村鱼泉峪农业休闲产业园，10余名工人在技术人员的指导下，为120余亩的桃树消毒杀虫，为后期产业园收获硕果打下基础。趁着天气好，我们赶紧给桃树消毒杀虫，80块钱一天，在家门口务工还能兼顾家里的生产。村民王玉凤乐呵呵地说。

2018年年底，空壳村流转土地120余亩，投入资金100万余元，成立村集体经济产业——鱼泉峪休闲产业园，主要发展水果采摘项目。该产业园现已种植18000余株桃树苗，前期已完成除草、剪枝等工作，后期还将有序推进疏果、套袋等工作，保证今年果实产量增加和质量提升。今年预计产能12万斤，收益超过20万，村里老百姓都能享受到分红。该村党总支书记陈志告诉记者，下一步计划以鱼泉峪产业园为点，向周边延伸，扩大规模100亩。

时值春耕备耕关键时节，为稳步推进农业生产，该县创新方式方

法，借助网络、电话、微信、手机App、短信等手段，了解各地农业生产技术需求，以视频互动、远程诊断、在线答疑等方式开展在线咨询服务平台，为农户推广科技知识，及时解决农业关键技术问题和技术需求难题。

同时，该县组织科技特派员下沉基层一线开展科技服务，以春耕生产良种储备、农业技术应用为抓手，深入果林场、家庭农场、农业专业合作社等农业经营主体开展点对点技术指导服务。田秀才等乡土人才则组成临时志愿者小分队，积极配合驻村工作队、基干民兵就地转化成战斗服务队，深入田间地头引导种养户合理安排生产，指导整地挖坑，栽植茶叶、果树等苗木，耐心宣讲相关政策，将实用资料送到农户手里，解答并切实解决果苗虫害防治等技术难题，逐户制定增收措施和目标，帮助群众解决农产品滞销问题。

(本报记者 向文)

政法干警违纪违法举报平台正式上线

近日，政法干警违纪违法举报平台正式上线。

用户登录12337智能举报平台或者点击中国长安网(<http://jyzd.12337.gov.cn/#/>)、中央政法委长安剑微信公众号等链接，即可向全国政法队伍教育整顿办反映政法干警违纪违法问题。举报人应本着实事求是的原则，如实反映问题，对利用举报捏造事实、诬告陷害的，将承担相应的法律责任。

(央视新闻)

十三五时期全国查处各类市场垄断案件179件，罚没金额27.6亿元

新华社北京3月18日电(记者赵文君)“十三五”时期，全国市场监管部门以保护市场公平竞争和维护消费者利益为主线，查处各类市场垄断案件179件、罚没金额27.6亿元，查处建筑、交通等领域滥用行政权力排除、限制竞争案件269件，审结经营者集中案件2147件。这是记者18日从市场监管总局获悉的。



3月17日
雨后的武陵源
袁家界景区云
雾缭绕，游道
两旁绽放的杜
鹃花与绿染的
峰林相映衬，
引来游客
纷纷驻足观赏。
周建鑫 摄

推广普及国家通用语言文字 铸牢中华民族共同体意识

胡浩

和文化认同的重要作用。我国是一个多民族、多语言、多文种的国家。在这个有着14亿人口的大国，如果没有国家通用语言文字，人们如何交流、如何沟通？数千年来，中华民族多元一体格局的形成发展，很大程度上正是得益于各民族能够以通用语言文字进行不断深化的交往交流交融。

截至2020年，我国普通话在全国范围内普及率达到80.72%，识字人口使用规范汉字的比例超过95%。推广普及国家通用语言文字，还要不断提高普及程度，全面提高普及质量，促进城乡、区域平衡协调发展。要充分

发挥学校的推广普及基础阵地作用，全面加强各级各类学校的国家通用语言文字教育，把语言文字规范化要求纳入教育教学各个环节。

在全面建设社会主义现代化国家新征程上，在实现中华民族伟大复兴的关键时期，我们更要坚定不移移步加大国家通用语言文字推广力度，以国家通用语言文字为纽带，增强各民族之间经济文化社会交流，加深各民族之间情感，促进各民族之间交融，为铸牢中华民族共同体意识夯基固本。

据新华社

天门时评
TIANMENSHIPI

今年两会期间，习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调，文化认同是最深层次的认同，是民族团结之根、民族和睦之魂。要认真做好推广普及国家通用语言文字工作，全面推行使用国家统编教材。

语言文字是载体、是桥梁、是纽带、是钥匙，在国家和民族内部起着凝聚人心，形成国家认同、民族认同

健康热线：400-0744-518

养生有道 道在湘府

酒店 餐饮 美容

湘府逸臣店 2193999 湘府丽家酒店 2839888 湘府渔庄 2899777

湘府国际水会 8897777 湘府国际温泉酒店 2881888 湘府国际新天大酒店 2887666 湘府丽家美养汇 8256785

广告 网站：WWW.ZJJXF.CN

清明节放假调休3天 7座及以下车辆免高速通行费

本报讯 4月4日(农历二月廿三日)是辛丑牛年清明节。根据国家最新放假安排，4月3日(星期六)至4月5日(星期一)放假调休共3天。根据国家相关部门发布的《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》，今年清明假期，7座及以下车辆免高速通行费。

根据此前相关部门发布的疫情防控信息，自3月16日起，低风险地区人员凭绿码可在国内自由通行，加之清明节假期系春节后的第一个小长假，预计4月3日至5日3天，无论省内出行还是跨省旅行，人流量、车流量均将有较大幅度增长。交通部门提醒大家，届时尽量选择错峰出行。

(刘勇 王子仪 吴雨旸)

去年受疫情影响，许多人放弃了返乡祭祖的计划。今年春节期间，受疫情防控常态化防控的影响，许多外出务工人员选择了就地过年。如今凭绿码可在国内自由通行，加之清明节假期系春节后的第一个小长假，预计4月3日至5日3天，无论省内出行还是跨省旅行，人流量、车流量均将有较大幅度增长。交通部门提醒大家，届时尽量选择错峰出行。

(刘勇 王子仪 吴雨旸)

掌上张家界
微信号：zszzhangjiajie 关注精彩
张家界日报唯一官方微博公众平台



广告
要体检找爱康
咨询方式：0744-2779888
联系地址：张家界市爱康国际体检中心华天大酒店贵宾楼六楼

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报。今天到明天小雨，最高气温10℃，最低气温7℃。

服务热线：0731-96518

张家界桑植慈利农商银行

建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

广告

张家界桑植慈利农商银行

建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518</